"孝善直通车"直通百姓心坎儿

城市晚报白城讯 芹菜炒肉、孜 然鸡心、包心菜炖肉、炖豆腐……在 通榆县向海蒙古族乡富国村,工作 人员正忙着做"爱心餐",给村里70 岁以上的独居、空巢和失独老人等 弱势群体送去,这是诵榆县计划开 展的"孝善直通车"项目的一项内

为弘扬孝善文化,探索创新农 村弱势群体基本需求保障机制, 夯 分发挥村集体经济惠民助民作用, 通榆县计划选取一批试点村,率先 实施"孝善直通车"项目。计划通过 "送爱心餐、唠知心嗑、办暖心事"等 实实在在举措,切实关心关爱农村 弱势群体的生活,增强他们的幸福 感和归属感。2月16日,富国村已开 始试点村试运行工作。

"天天给我送饭,伙食不错。我 也不用做饭了,既省钱又省事儿。 刚刚拿到热乎饭菜的富国村村民许 金兰提到"孝善直通车"项目赞不绝

"自2月16日试点试运行以来, 我们每天为村里6户7人弱势群体做 午餐,并为他们进行定期体检、理 发、打扫卫生,加强实时动态监测, 推动项目高效深入开展,增加他们 的幸福感和归属感。"通榆县向海蒙 古族乡富国村驻村第一书记齐海航

诵榆具"孝善直诵车"项目,将 坚持试点先行基本原则,先行确定8 个项目试点村,针对双自理困难的 残障人员及70周岁以上的独居、空 巢、失独老人等弱势群体实施项目, 并适时在全县16个乡镇172个行政 村全面推行。

"孝善直通车"项目,将为弱势 群体送爱心餐,采取适度开发"农村 小饭桌"方式,为服务对象提供每日 午餐服务,每餐菜品至少一荤一素,



工作人员在烹饪"爱心餐

主食两种以上: 将与弱势群体唠知 心情, 为服务对象提供亲情关怀, 细 心留意服务对象的精神状态和家中 情况,主动了解他们生活中的困难, 形成帮扶清单并由村级及时解决: 将为弱势群体办暖心事,原则上每 月定期开展一次免费入户诊疗服 务,并鼓励村级通过组建志愿服务 队伍或购买服务等形式,为服务对 象提供免费上门理发和维修水电气 暖设备等服务。

为更好推动项目实施,通榆县

拟诵讨选聘孝善服务岗、制定服务 清单,广泛宣传动员和构建服务体 系等方式,组建工作专班,针对反馈 的特殊群众实际需求开展送医上 门、法律援助和临时帮扶等个性化 服务,构建"乡镇吹哨、部门报到"的 服务群众体系;工作专班成员单位 每季度将深入试点乡镇、村进行业 务指导,共同商讨解决存在问题,积 极总结前期经验,为后续工作奠定 基础,全力推动"孝善直通车"项目 记者 李政孚 文/摄

电商"新农人"逐梦"兴农路"

城市晚报白城讯 随着 互联网电商的蓬勃发展,"直 播带货"已成为推动乡村振 兴的新动能之一。在镇赉县 建平乡民生村,有一位"80 后"新农人罗海秋,她凭借电 商之路,让家乡的农产品搭 上"直播快车",为当地乡村 振兴持续"输出"新动能。

走进罗海秋的家,室内 的手工作品与五谷画琳琅 满目,洋溢着乡村文化的独 特韵味。2019年,罗海秋通 过镇赉县妇联参加了 一网红"培训,培训期间,她 敏锐洞察到电商领域的发 展潜力, 选择投身其中。尽 管初期面临账号搭建、拍摄 剪辑等诸多挑战,但她从未 言弃,在具妇联推荐的专业 老师指导下,罗海秋逐渐掌 握了电商运营技巧,粉丝数 量稳步增长,她家的农产品 也借助"小屏幕"打开了大 市场,远销北京、上海、广东

自家的日子红火了,也

点燃了罗海秋带动乡邻共 同致富的热情。她主动帮 助周边有需求的村民解决 销售难题,让家乡的优质农 产品通过线上销售渠道,走 向全国的大江南北。 如此,作为白城市第七批非 物质文化遗产项目"镇赉海 秋草编技艺"的代表性传承 人,罗海秋还积极组织周边 群众编织手工艺品,借助网 络之力为她们开辟出增收

面对日新月异的电商 行业,罗海秋始终保持学习 热情,不断更新知识储备 2022年.罗海秋成功转型成 为一名电商讲师,此后,她 的足迹遍布多个省份,累计 培训学员千余名。2024年, 罗海秋再次实现突破,成功 考取中级直播电商运营管 理师,并成为吉林省农业科 技学院24级头雁学院的一 名学员。她用自己的奋斗 历程,生动诠释了新时代新 农人的使命与担当。

图片新闻>>



3月3日,在第62个"学雷锋纪念日"、第26个"中国青年志愿 者服务日"到来之际,共青团白城市委、白城市红十字会、白城 市青年志愿者协会共同开展了无偿献血暨造血干细胞血样采 集活动。图为志愿者在填写献血相关信息。

大安:

聚焦绿色能源发展 推进重大项目建设

城市晚报白城讯 日前,大安经 济开发区深入贯彻习近平总书记重 要讲话精神,聚焦绿色氢基能源产 业,加速推进重大项目建设。

为全力冲刺"开门红",大安经 济开发区强化专班作用,成立吉电 股份风光制氢合成氨一体化示范项 目专班,专人专职解决项目推进遇 到的问题,实行问题清单化,清单节 点化,节点责任化机制,全力保障项 目高效推进。

走讲吉林大安风光制绿氢合成 一体化示范项目现场,一派繁忙 景象,工人们正热火朝天加紧施工, 处处涌动着建设的热潮

大安吉电绿氢能源有限公司党

为国内最大的绿氢合成氨一体化 项目,我们正开足马力建设,现在 主要进行制氢合成氨和新能源部 分的施工建设。项目建成投产后, 每年可制绿氢3.2万吨,绿氨18万 吨,减碳排放约65万吨,相当于植 树造林36万亩,为建设绿色、低碳 中国贡献力量。同时,对解决规模化新能源消纳、推动电力体制深层 次改革,尤其是构建清洁低碳、安 全高效的现代能源体系具有创新 示范意义。

大安市致力于打造吉林西部 (大安)清洁能源化工产业园,该园 区作为绿色氢基能源产业发展的

重要载体,将推动形成高质量大体 量的产业集群。通过政策引领、项 目支撑和创新驱动,大安市已初步 形成了绿氢产业发展的格局,为绿 色氢基能源产业的快速发展奠定 了坚实基础。

大安经济开发区管委会副主任 贾学刚表示,大安经济开发区通过 加速推进重大项目建设、打造清洁 能源化工产业园等措施,积极推动 绿色低碳转型,为实现可持续发展 目标贡献力量。同时,鼓励企业深 人贯彻落实习近平总书记在听取吉 林省委和省政府工作汇报时的重要 动绿色发展的强大动力。

讲话精神,并将这一精神转化为推

白城经开区税务局:

做好跟踪提醒 助力民营企业合规经营

城市晚报白城讯 近日,国家税 务总局白城经济开发区税务局建立 "民营企业事前风险提示和提前辅 导"机制,积极引导协助企业合规经 营、防范涉税风险,让民营企业成为 促进经济社会发展的重要力量。

在白城市双利电力器具有限公 司,白城经济开发区税务局工作人 员正在辅导该公司财务人员李洪梅 进行发票开具业务。"税务人员不仅 为我们梳理了政策要点,还针对工 作中存在的不规范操作讲行了风险 提醒,重点告知了发票开具注意事

项,让我们及时进行改正,避免了涉 税风险。"李洪梅成功开具发票后

据了解,白城经济开发区税务 局结合民营企业经营特点,定期组 织网格员主动下沉企业,在广泛征 集意见、建立"问需台账"基础上,帮 助企业明晰政策口径和适用标准, 及时扫除政策盲区。

我们在前期调研过程中,发现 部分规模较小的民营企业缺乏专业 的财税人员,发票额度调整,发票开 具、纳税申报、社保缴纳等涉税业务

操作存在一定的不规范行为。"该局 工作人员苏晓彤介绍说。对此,税 务部门积极进行风险提醒,并持续 加大业务辅导力度,尤其是以"规范 申报"为起点,引导企业按照标准申 报流程和操作流程办理各项涉税业 务,助力民营企业合规诚信经营。

白城经济开发区税务局相关负 责人表示,将以税惠政策加持和多 维度事前风险提醒为民营企业合规 经营创造良好税收营商环境, 当好 民营企业的困难"纾解员",促进民 营企业规范、有序、健康发展。 骆婷

凝聚智慧 共商发展

城市晚报白城讯 日前, 镇赉县召开特色产业发展座 谈会。省农业科学院、市农 业农村局相关领导及专家, 镇赉县农业农村局主要负责 人, 技术人员, 以及当地特色 农作物种植企业、种植大户 代表等齐聚一堂,围绕镇赉 县特色产业发展进行深入交 流探讨,为乡村振兴注入新

聚焦特色资源,探讨发 展困局。座谈会上,与会人 员聚焦镇赉县丰富的特色农 业资源,针对茭白、草莓、瓜 菜、辣椒、小冰麦、小米、粘玉 米、燕麦等特色产业展开了 热烈研讨。大家各抒己见, 共同为产业发展中遇到的难 题把脉问诊,积极探寻破局 之策,力求找到推动产业高 质量发展的有效路径。

专家智慧赋能,指引前 行方向。省农业科学院和市 农业农村局的专家们凭借深 厚的专业知识和丰富的实践 经验,结合自身研究领域,分 享了特色农业发展的最新科 研成果和前沿技术。这些宝 贵的理论指导和实践经验, 为镇赉县特色产业的未来发 展提供了清晰的方向和有力

的支撑,让与会人员对产业 发展前景充满信心。

企业大户分享、交流发 展经验。企业代表分享了他 们在辣椒和燕麦产业发展中 的宝贵经验和清晰规划,为 推动这两个产业的发展提供 了可借鉴的模式;深入剖析 了茭白产业的效益及前景, 指出其在市场上的独特竞争 优势和广阔的潜在发展空 间,为茭白产业的进一步发 展提供了有益思路。同时, 种植大户也交流了在产业发 展过程中遇到的困难和瓶 颈,为大家提供了真实的案 例参考,促进了相互之间的 学习与借鉴。

明确发展举措,助力产 业腾飞。此次座谈会成果丰 硕,汇聚了各方智慧,为镇赉 县特色产业发展提供了诸多 新思路和新方向。镇赉县农 业农村局局长梁宝山表示, 他们将认真梳理、充分吸纳 座谈会上提出的意见和建 议,制定出切实可行的实施 方案,精准施策,推动特色产 业实现提质增效,助力农民 增收致富,为乡村振兴战略 的实施注人强劲动力。

潘晟昱 姜绍臣